

藏文名称



扫码关注西藏商报，快搜西藏

今年1—4月，157个招商引资项目落地拉萨 120亿元资金激活产业升级“加速键”

A02 要闻



6月15日，2025年西藏林芝南迦巴瓦高原体育大会——中尼高原龙舟友谊赛在林芝市鲁朗镇圆满落幕。此次赛事以“龙舟飞渡喜马拉雅，中尼共谱友谊华章”为主题，由中国龙舟协会指导，西藏自治区体育局和林芝市人民政府主办，吸引了中国、尼泊尔、新加坡等国家及地区的14支队伍、230余名健儿参赛。

经过激烈角逐，滇西应用技术大学龙舟队获牛皮

船直道赛100米冠军，林芝市龙舟队获友城组直道赛200米冠军，云南民族大学龙舟队和云南师范大学龙舟队分别夺得公开组直道赛100米和200米冠军。

“这里的风景特别美，氛围特别浓厚，感受到了西藏人民的热情。”云南师范大学龙舟队队长龙贵的话语道出了参赛选手的共同感受。新加坡SG龙舟队领队Jacky也表示，这是她第二次参加比赛，明年若有机会

还会再来。

据了解，此次中尼高原龙舟友谊赛不仅是体育竞技的盛会，更是文化交流的桥梁。未来，林芝市将继续举办更多具有民族特色和国际影响力的体育赛事活动，为推动环喜马拉雅国际开放合作贡献力量。

文/记者 德吉曲珍
图由组委会提供

今年一季度我区市场主体预期向好，经济稳中有进

商报讯（通讯员 董星 曹军华 田冬梅 记者 芮怡星）近日，国家税务总局西藏自治区税务局发布的增值税发票数据显示，2025年一季度，西藏产业结构不断优化，市场主体预期向好，整体经济稳中有进。

统计数据显示，全区战略性新兴产业、先进制造业、数字经济及其核心产业等新质生产力相关产业涉税市场主体，同比分别增长22.3%、25.5%、14.3%。高新技术产业、清洁能源产业等代表新质生产力的领域销售规模稳步增长，一季度销售收入较去年同期增加237亿元。

作为拉萨市生态文明建设的重要项目，拉萨市生活垃圾焚烧发电厂（二期）工程于2025年5月全面竣工，投产后可实现日处理垃圾800吨、年发电1.4亿千瓦时，实现生活垃圾“无害化、减量化、资源化”目标。其中，税务的力量不容小觑，为推动

项目高效运营，曲水县税务局主动梳理绿色产业税收优惠政策，为企业量身定制“政策红利账单”，重点辅导企业享受增值税即征即退、固定资产一次性扣除、研发费用加计扣除等政策。2024年，该企业累计享受固定资产扣除及研发加计抵减273万元，缓解企业资金压力，加速环保技术研发与设备升级。“税务部门不仅送政策上门，还手把手辅导申报流程，让我们合规享受优惠的同时，更坚定了绿色发展的信心。”项目负责人周振羽表示，通过税惠“滴灌”，企业将更多资金投入环保工艺优化，为拉萨及周边地区水质改善、土壤风险防控提供了坚实保障。

那曲市尼玛县地处青藏高原腹地，风能、太阳能资源丰富。为支持绿色能源项目建设，税务部门依托税收大数据，建立清洁能源企业动态管理台账，精

准推送政策提醒。设立“绿色能源服务专窗”，提供“预约办税”“容缺办理”等便利化服务，缩短办税时间。“税务管家”全程护航，从项目立项到投产运营全程跟踪，提供政策解读、申报辅导、风险提示等“一站式”服务，帮助企业合规享受优惠。国投西藏尼玛新能源有限公司财务负责人表示：“税务部门的政策辅导非常到位，我们公司近三年累计享受税收优惠超200万元，这笔资金被用于技术研发和设备更新，进一步提升了发电效率。”

当前，传统产业转型升级步伐加快，高新技术产业成长蹄疾步稳。自治区税务局相关负责人表示，“西藏税务部门将持续、充分发挥税收职能作用，依托税收大数据，以助力创新驱动、推动产业转型、提升服务效能为抓手，助推政策红利精准快速直达经营主体，为新质生产力发展赋能添力。”

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语

争做神圣国土守护者，幸福家园建设者